推行"粮食不落地"举措

我市节粮减损让夏收增产增效

■ 记者 吴永生

本报讯 又到一年农忙时,各地夏收 大幕陆续拉开。今年,由于我市大力推进 高标准农田建设,不断提升农业机械化水 平,再加上气候条件适宜,有效保障了粮 食生产安全,眼下各地正通过提高机收作 业效率,节粮减损让夏收增产增效。

6月2日上午,记者在濉溪县孙疃镇 刘寨村麦田内看到,多台收割机正在田 间紧张作业。今年这里的小麦长势良 好,麦粒饱满,丰收在望。

预计亩均增收200斤以上。为了确保夏 粮颗粒归仓,今年我市加强了农机培训 力度,大力推广粮食机收减损技术,引导 农机手在生产实践中精细操作、节粮减 损。经测算,精细操作下,小麦机收损失 率可控制在国家1.2%的要求以下。

年的机收经验。今年,他按照新的作业 要求,根据田块地形和小麦在地情况, 精细操作,15分钟不到,2亩地的麦子就 收得干干净净,机损率降低到了0.8%。

割机麦穗脱粒不干净问题,从今年开始 升级了新式收割机,现在每亩地的机损 率均可降到1%以下。

随着机械化收割的全面推广,我市 加强了机收减损技术的培训,不断提升 农机作业效率,从地里再"挤"出一部分 粮食。我市整合农机系统技术力量,组 建农机维修服务队,进村入户,动员和 指导农机户检修保养联合收割机,全市 8000 台联合收割机于夏收前完成检 修。同时,我市组织技术人员采取集中 培训、上门服务、现场交流等方式,对农 今年全市小麦种植面积248万余亩, 机手进行驾驶操作技能、安全生产和跨 区作业知识培训,大力宣传小麦机收减 损技术指导意见,提高机手贯彻标准的 自觉性。截至5月底,已举办培训班20 期,培训作业机手2200人次,发放技术 明白纸 5000 份。

夏收期间,我市10个小麦抢收工作 孙疃镇刘寨村农机手叶田元已有六 指导服务组分赴一线,指导农机手根据 不同地块,调整作业路线、速度和幅宽, 力争把机收损失率降到最低。

在双堆集镇吴井村,村民周辉今年 种植的小麦迎来了丰收,让他惊喜的 叶田元告诉记者,为了解决传统收 是,当地正在推行"粮食不落地"举措,



孙疃镇刘寨村机械化收割,确保"粮食不落地"。 ■ 摄影 记者 万善朝 通讯员 李天功

让他多打了几百斤粮食。

"由于技术管理措施到位,今年一亩 地可收粮1200斤,比往年收得干净,地 上没洒麦,减少了粮食收获环节的损

将陆续展开,夏收作业将持续到6月中 气象部门预计,未来一段时间,我 市以晴好天气为主,但不排除短时雷阵 雨天气。农技人员建议,种植户应调配 好收割机械和人力,抓住有利天气,适 当前,各地小麦大面积机收作业即 时早收,及时晾晒归仓。

田间地头党旗飘 -铁佛镇秸秆禁烧一线见闻

■ 记者 吴永生 通讯员 曹凯丽

芒种将至,午收在即。秸 秆禁烧迫在眉睫,党史学习教 育如火如荼。如何将秸秆禁烧 和党史学习教育紧密结合起 来? 6月1日,记者走进濉溪县 铁佛镇的田间地头,看到飘扬 着的党旗,从中找到了答案。

一个值守点,一道防火 墙。"学党史,悟思想,办实事, 开新局",铁佛镇秸秆禁烧值 守点设有"党员先锋岗",党员 志愿服务队带上红色袖章,备 上扫把、铁锨、水桶、自吸泵、 手电筒等应急装备,24小时坚 守在值守点。铁佛镇下辖26 个村,共设275个值守点,每个 值守点均有专人值守、配备消 防等应急设备,目前均完成应 急演练。每个值守点都是一 道防火墙,是秸秆禁烧"零火

张庄村的草场还是金灿灿的 麦田。包村干部赵宁带头,村 "两委"班子齐上阵,连夜联系 面。"赵永成表示。

收割机,做好麦田收割、秸秆 打捆清运等工作,装监控、设 围栏、配备消防器材、成立秸 秆禁烧应急小分队……共产 党员率先垂范,整个过程有条 不紊,张庄村干部王军在草场 盯到凌晨。一夜之间,标准化 草场建成,所有人员、设备均 配备到位。其他各村也迅速 行动,高效率完成草场标准化 验收工作。一个草场,见证了 党员的担当,体现了党员为群 众办实事的热忱。

一路探索,一路指导。为 让党史学习教育学出特色、学 出成效,铁佛镇党委决定,一手 抓党史学习教育,一手抓秸秆 禁烧,探索出两者的平衡点和 契合点。为此,镇党委委员、宣 统委员赵永成带队,前后用两 天时间走完全镇26个行政村, 在草场、值守点、村部,随时随 地指导,"一对一"交流。"做好 一个草场,一片热忱。当 常规动作,开拓全新思路,'学 接到草场标准化建设要求时, 党史'要人脑人心,'办实事'要 办到群众心坎里,不断提升思 想感悟,开拓农村工作新局

孙疃镇刘寨村:党群齐心,一线禁烧忙

■ 记者 闫肃 通讯员 李天功

风吹麦浪,岁稔年丰,三夏生产拉开序 幕……在当下,午季禁烧是基层乡镇干群

六月刘寨村的沃野上,麦浪滚滚,夏收 正酣,万里金黄,一片喜人的丰收景象,也 是秸秆禁烧的关键时刻。孙疃镇刘寨村党 总支书记关仁凤正在田间忙着指导麦收, 只见她戴着红袖章,一边巡查田地里有无 未粉碎还田的秸秆、地头渠边有无乱草,一 边向群众宣传秸秆禁烧政策,动员群众响 应政府号召,坚决不烧秸秆。

"我们刘寨村高度重视,成立本村禁烧 工作小组,组织村'两委'成员、党员和群 众,明确责任分工,层层压紧压实责任,把 秸秆禁烧工作扛在肩上、记在心里、落到 实处,切实做到家喻户晓。包括党员群众 38个人在内的16个值守点,日夜守护着 基层的蓝天白云。"关仁凤向记者介绍道。

穿梭于田间道路,村头路边悬挂的各种 各样禁烧标语或禁烧横幅格外引人注

"大力开展秸秆禁烧专项巡查,加强科 学有序疏导!"这时,一位老人骑着经过精 心布置、满是禁烧标语的三轮电动车走进 记者的视线,电动车上带着水桶、扫帚、铁 锹,车上插着禁烧巡查小旗子,车上的音响 设备循环播放禁烧宣传语。老人胳膊上戴 着红袖章,在全村田间地头周围来回巡查 禁烧秸秆情况。

这位古稀之年的老人叫叶忠诚,他是 村里的义务禁烧宣传员,作为志愿者每年 禁烧都有他活跃的身影。说话间,老人向 记者介绍道:"我已经74岁了,但身体还算 硬朗,作为五保户非常感谢党的好政策, 能为村里做点贡献,我也觉得踏实。我平 时喜欢摆弄音响设备,就把平时用来听戏 的音响也用上了。"

据关仁凤介绍,村里这些由老党员带领 记者看到,禁烧的宣传车、巡查车的志愿者服务队,经验丰富、威信高,工作认

真、尽职尽责。他们带头宣传、值守、监督、 清理秸秆、说服劝导、不占道晾晒,确保全 叶志全每天奔走在禁烧一线,不少党员既 镇"不着—把火,不冒—处烟"。

"这块地收完了,让二顺子把打捆机开 过来吧",撂下电话,一名精神矍铄的老汉 朝着这边挥了挥手,豆大的汗珠顶在脑门 上擦也不擦。他刚才正用镰刀清理着机 器没有扫过的地方。"我是一名党员,理应 在当前秸秆禁烧上,为村民带个头,做个 表率。'

说话的老人叫叶志全,是一名68岁的 老党员。他原是村里的教师,后来人伍参 军,退伍后回乡。早在秸秆禁烧开始以 前,叶志全早早来到村委会,找到关仁凤 书记,主动请缨,要去田间地头值守党员 先锋岗,为村里的秸秆禁烧工作出一把

党员先锋岗的棚子刚刚搭好,叶志全 就来到了值守点,经常一看就是一整天, 有时晚上也坚守在岗位上。他说:"我年 纪大了睡觉短,晚上大家都累了,我多看

一会,让大家早点休息。"看到已经68岁的 感动又深受鼓舞,干起工作来更加卖力。

说起叶志全,周边的群众都伸出大拇 指齐声夸赞。近几年来,每到一处叶志全 都亮身份、干实事。疫情期间,身为五保 户的他不但带头捐钱,还主动参加疫情值 守,用自己的恪尽职守影响了身边的党员 和群众。

干部做表率、党员争先锋、群众当模 范。都说秸秆禁烧是检验基层党组织战 斗力的试金石,记者眼前的一幕幕不仅仅 发生在刘寨村。连日来,孙疃镇的党员干 部群众都纷纷进入"战备"状态,他们不畏 似火骄阳,不惧蚊叮虫咬,在一线宣传禁 烧政策,坚持值班站岗,组织群众抢收抢 种,田间地头穿梭巡逻,成为麦田里最美 的守护者;他们充分发挥战斗堡垒和先锋 模范作用,广泛开展秸秆禁烧宣传,引导 群众做到自觉禁烧,积极推进秸秆综合利 用,坚决打赢蓝天保卫战。

脱贫群众参加禁烧感党恩

■ 记者 吴永生 通讯员 陈若奎

这几天,在濉溪县百善 镇青卫村小陈庄的麦田里, 年5月下旬的一天,陈雪妮 人们总会看到一位中年人, 骑着残疾人自助车在田间地 烧动员大会,听了村党总支 头巡逻。

这位中年人名叫陈雪 妮,是百善镇诸多自愿参加 秸秆禁烧感党恩的脱贫群 众中的一位。陈雪妮肢体 残疾,全家3口人,耄耋母亲 体弱多病。2017年女儿读 高中时,经本人申请、村民 志愿者队伍中。 评议、镇审核等程序,纳入 建档立卡贫困户。在健康、 统计,当前,该镇有 43 名脱 智力、金融等党和政府一系 列扶贫政策的帮扶下,2018 年陈雪妮甩掉了贫困户的 秆禁烧攻坚战出力流汗,以 帽子。前年,他的女儿以优 实际行动感党恩。

异成绩考上了武汉一所名 牌大学。脱贫后的陈雪妮 时常想着干些力所能及的 事,以实际行动感党恩。今 参加了青卫村夏季秸秆禁 书记房传义"学史力行打赢 秸秆禁烧攻坚战"的动员报 告后,便积极报名、自愿参 加秸秆禁烧宣传值守。在 他的带动下,脱贫群众刘 登、低保人员陈卫国等人也 投入到秸秆禁烧攻坚战的

据百善镇扶贫站不完全 贫群众响应党和政府夏季 秸秆禁烧的号召,自愿为秸

2020年度淮北新闻奖(报刊类、摄影类、网络和媒体融合类)获奖作品公示

2020年度淮北新闻奖(报刊类、摄影类、网络和媒体融合类),在评委认真审阅参评作品,充分讨论评议的基础上,共评出43件获 奖作品,现予以公示。

公示日期为6月4日至6月10日,欢迎社会各界监督。

联系电话:刘凤芝0561-5215007 宗兆宣 0561—3041582

淮北市委网信办 淮北市新闻工作者协会 2021年6月4日

一、报刊文字类

	单位					
编号	作品标题	体裁	字数	作者	编辑	等级
1	解决历史遗留问题创新做法得到国家层面认可房企破产和解"淮北模式"写人最高法工作报告	消息	925字	黄顺 俞晓萌	赵斌 朱斌	-
2	"此去征战 无论生死 不计报酬" ——我市首批医疗队驰援湖北	通讯	958字	齐新亚	梁松涛	-
3	百姓的法官	通讯	2801	梅月 朱冬	穆军	_
4	淮北矿业集团是这样转变机关作风的—— 从"督查问责"到"蹲点服务"	通讯	1919	王军	张登好	-
5	共同守好用好百姓"救命钱" 濉溪在全省首创定点医疗机构申诉反馈制度	消息	950字	吴永生	朱斌 丁京	=
6	化家湖,干涸之殇	消息	770字	孟爱军 李松	青阳	
7	女儿援鄂战疫魔 父亲家书寄亲情	通讯	1464字	詹岩	张冰	=
8	三次选择——每次都奔着好日子	通讯	1619	王陈陈	丁京	
9	从"亏损大户"到"盈利尖兵" ——润夏嬗变启示录	调查性报道	3460字	邵明可	李刚 邵明可	=
10	疫情防控要警惕"沉锚效应"	评论	1049	杨栗根	靳亚梅	=
11	我市蝉联全国文明城市荣誉称号	消息	478字	齐新亚	朱斌 丁京	三
12	我市首例生态环境损害赔偿协议签订	消息	496	黄旭 闵遥遥	徐筱婧	三
13	扫码式签出勤 可视化学知识 无漏缺查隐患 芦岭矿智能化班前会令人耳目一新	消息	912	郑洪光	张登好	三
14	八旬老人喜领不动产权证	消息	929	郑洪光	杨栗根	三
15	援鄂英雄凯旋 最高礼遇迎接 ——我市隆重举行援鄂医疗队返淮欢迎仪式	消息	980字	张亮 李松	张亮	三
16	文明"三宝"	通讯	925字	李少华 韩惠	赵斌 朱斌	三
17	厚积薄发力促高质量转型崛起 ——我市新型煤化工合成材料基地建设发展纪实	通讯	2057	王守明	穆军	三
18	"无底洞"变为"摇钱树" 涡选厂颠覆洗选工艺抢占低灰市场	通讯	795	王军	杨栗根	Ξ

二、报刊版面类							
编号	刊发日期	版面	编辑	报纸名称	等级		
1	2020年4月10日	4版	丁京 孙维维	淮北日报			
2	2020年2月24日	4版	程文 孙维维	淮北日报			
3	2020年4月16日	08-09版	张亮	淮北广电报			
4	2020年10月17日	4版	丁京 孙维维	淮北日报	三		
5	2020年4月24日	1版	杨栗根	淮北矿工报	三		
6	2020年12月14日	3版	邵莉	皖北煤电	三		

三、新闻摄影类				
作品标题	作品类别	作者姓名	刊播单位	责任编辑
1		一等奖		
抗"疫"一线 守护生命	组照	万善朝	淮北日报	程文
		二等奖		
冬日挖藕人	组照	冯树风	淮北日报	穆军
生态美城人画来	组照	黄鹤鸣	淮北日报	张冰
1		三等奖	1	
活跃在乡村的"草根剧团"	组照	万善朝	淮北日报	赵斌
纳千层底 走致富路	组照	岳建文	淮北日报	丁京
传承	组照	梅月	淮北日报	张冰
疾控战线上的"逆行者"	组照	陈文骁	淮北日报	程文
"练为战"	组照	乔时庆	淮北矿工报	张登好
人井宣誓保安全	单幅	李松	淮北广播电视报	胡倩倩

四、网络和媒体融合类

脱贫路上众人帮 馓子炸成致富"香饽饽"

一等奖					
作品标题	体裁	作者	编辑		
1960~2020 庆祝淮北建市60周年VR全景看城市变迁	融合创新	王晖 仲金金 王进 朱璐 梁枭男 余海洋	孙钰		
爱你一万年!今天,请收下220万淮北人的集体"表白"!	新闻专题	刘嘉芃 陈圣洁	胡帅 陈圣洁		
	二等奖				
淮北这对夫妻登上《人民日报》,成为全国家庭楷模!	新闻专题	李伟 李林	陈万垒 禹淅		
众志成城 我们"疫"战到底	页(界)面设计	 刘冰儿 孙钰 余海洋 王晖 	対冰儿 余海洋		
爸爸妈妈,终于把您盼回来了	网络新闻	陈稳	陈稳		
	三等奖				
安徽淮北:2020那些感动我们的瞬间	短视频专题	王晖 王进 何婷婷	朱璐		
淮北最帅消防员吕杨杨系列	短视频专题	王进 朱璐 方言	何婷婷		
镇长直播带货 助力脱贫攻坚 一起为爱下单	移动直播	赵程英 杜晓宇	赵程英 杜晓宇		
架职连城——皖北煤电专场	移动直播	胡溟遐 王艳丽 王兴旺 何晓东 吕娟娟	王立 武祖君 陈思		

网络新闻

张强 宋少奇

陈稳 马美慧